Sumy algebraiczne — powtorzenie 2

Zamien iloraz na sume
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W nastepnych dwdch éwiczeniach przeksztalcamy wyrazenia algebra-
iczne w sposob odwrotny, to znaczy teraz sumy algebraiczne zamieniamy
na iloczyny wylgczajac wspolny eczynnik przed nawias. Objadniajg to po-
nizsze

18a +96=9-2a+9 b=9(2a+b)
12y + 82° = 4z - 3y + 4z - 2z = 42(3y + 27)
9r%y — 2Txy® = 9y - 2* + 92y - (—3y) = 9xy(z® — 3y)
—4ab® — 24b3c = —4b® - a + (—4b%) - 6bc = —4b*(a + 6bc)
—42% + 120 — Wy = —4z -z + (—4z) - (—3) + (—42) - 5y = —4z(z — 3 + by)

Wylacz wspolny czynnik przed nawias

a) 17a + ab b) 3ab + 7b — 12b*

c) 12b + 186* — 243 d) 1222y — 202y + 162%°
e) 20ab? + 10a*b* — 25ab f) 152%y2 4 1022y — 2022y°
g) 18bz’y — 2Tazr — 36azx? h) 4az — 8az® — 12az®

i) —da’y — 15aH? + 20a°b? j) 60232 — 1222y° — 36242
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Wykonaj ponizsze mnozenia dokonujac, tam gdzie to jest mozliwe, re-
dukcji wyrazow podobnych

a)(x+y)la—b+1) b) (a+2b)(x +y—1)

¢) (3a + 4b)(2a + b — 8¢) d) (5z — 2y)(3 + 4y — 2x)
e)la+b+1)(a—b+3) flla+b—c)la—b+¢)
g)lc+d+e)(c—d—e) h){c+d+e)(—c—d—e)
)(2p—q+4r)(4p+2q—r) DNt —-r+1)(r+1)

k) (s> —s+1)(s®>+s5+1)

ZaLIVEWORKSHEETS



